

2022年重庆英才集成电路专题论坛成功举办

本报讯(记者 樊洁)近日,2022年重庆英才“协同创新 提质增效 成就芯梦想”集成电路专题论坛在南岸区华商酒店顺利举办。记者从活动中获悉,截至目前,全市持有英才服务卡10552人,今年以来,重庆英才“渝快办”提供服务13.05万人次,服务好评价率达到99.71%。

近年来,重庆先后研究出台了《重庆市加快集成电路产业发展若干支持政策》《重庆市集成电路技术创新实施方案》《重庆市集成电路产业发展指导意见》《重庆市战略性新兴产业发展“十四五”规划(2021—2025年)》等政策,吸引聚集了重庆集成电路产业促进中心、紫光集团、万国半导体、SK海力士、华润微电子、中国电科、西南集成等一批知名集成电路企业落户重庆。

为实地感受“重庆芯”产业发展现状,专家人才先后前往南岸区重庆芯讯通无线科技有限公司、重庆盟讯电子科技有限公司调研。

调研结束后,来自全市集成电路、信息化、智能制造等有关领域40余名专家学者齐聚一堂,聚焦集成电路的提质增效开展主旨演讲,深入探讨新时代背景下集成电路全产业链高质量发展,共享集成电路创新机遇,共谱集成电路发展篇章。活动现场学术氛围浓厚,与会人才深入探讨交流,共同



专家人才前往企业调研。

(市人力社保局供图)

推动我市集成电路产业创新发展,助力提升技术研发能力、突破“卡脖子”关键技术建言献策。

“在了解到我市高层次人才可享受学术交流服务后,我向自己的服务专员建议举办一场半导体或集成电路产业发展的学术交流活动。他们高度重视,立即筹划组织开展此项活动。当时有

来自全市智能制造、电子通信、大数据等各个领域的近40名专家学者共聚南岸,先后考察了南岸区集成电路企业,并围绕“协同创新 提质增效 成就芯梦想”开展主旨演讲和交流研讨。很感谢服务平台对我事业的支持,也深深感受到重庆的人才政策十分用心,服务非常暖心。同时,我也希望通过学术交流、思

想碰撞,更加丰富人才业余生活,增进感情,促成合作,努力营造‘近悦远来’良好生态。”重庆英才创新创业领军人才、中电科技集团重庆声光电有限公司黄晓宗博士感叹道。

市人才交流服务中心有关负责人表示,今年以来,我市举办各类人才活动8场,累计近400名人才参加,同时,正在积极探索“重庆英才”线上系列讲坛,邀请我市“重庆英才”一类优秀科学家做客大创慧谷直播间,向社会大众传播前沿知识;创新实施了周末活动,在征集人才需求的基础上,丰富活动内容,增强人才在渝归属感。

该负责人表示,今后,我市将继续定期收集人才服务新需求,动态调整服务事项,实时修订办事指南,发布人才服务事项清单及办事指南,为人才提供全方位全周期服务。同时,还将深入推进重庆英才“渝快办”、重庆英才服务港建设,推出“服务专员+联络员”的贴心式服务,实现人才服务只找一人;推行“网上办、掌上办、码上办、线上一站办”;拓展服务事项,从17项服务拓展至69项,涵盖职业发展、住房、财税金融支持、交通出行、旅游休闲等诸多方面,打通人才公共服务“最先一公里”到“最后一公里”的渠道,努力将重庆打造成海内外人才的向往之地、集聚之地、创业之地。

我国从六方面集中帮扶未就业高校毕业生

新华社北京电(记者 姜琳)人力资源和社会保障部就业促进司司长张莹在近日召开的人社部2022年二季度新闻发布会上表示,从7月份开始,人社部门启动实施离校未就业高校毕业生服务攻坚行动,重点通过“三个推进、三个强化”,集中对未就业毕业生进行就业帮扶。

“我们推进服务亮相,统筹各地人社部门服务力量,运用各种渠道,集中亮出线上线下求助途径、招聘平台、服务机构目录和政策服务清单。”张莹介绍说,“目前,各省普遍面向毕业生发布了公开信,人社部已经开放了未就业毕业生求职登记小程序,超过20万未就业毕业生登记了求职意愿。”

她表示,在推进精准服务方面,人社部门将联系掌握的未就业高校毕业

生,了解他们的求职意向和服务需求,提供针对性的职业指导、岗位推介、技能培训和就业见习岗位。有就业需求的未就业毕业生可以主动到当地人社部门寻求帮助。

推进政策快办。围绕服务高校毕业生的高频事项,实施就业创业一件事“打包办”,分类推出基层就业、企业吸纳、自主创业、灵活就业、培训见习等政策礼包,集中兑现税收减免、创业担保贷款、资金补贴等政策,确保高校毕业生能够及时足额享受到政策红利。

强化岗位推送。“我们高频举办百日千万网络招聘、大中城市联合招聘等系列招聘活动,不间断为毕业生提供就业岗位信息。仅百日千万网络招聘专项行动,自5月份以来,各地就已开展线上招聘活动1.1万场。”张莹说,

此外还加快推进事业单位公开招聘,实施“三支一扶”等基层服务项目,做实公共部门岗位招录工作。

强化困难帮扶。坚持把困难毕业生作为重点服务对象,聚焦脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭以及残疾和较长时间未就业的毕业生,开展结对帮扶,制定“一人一档”“一生一策”帮扶措施,优先推荐岗位、优先落实政策、优先组织培训见习,帮助他们尽快实现就业。

强化权益保障。“我们始终要把促进高校毕业生就业作为重中之重。”张莹说,“针对高校毕业生就业中存在的就业歧视、虚假招聘等问题,人社部正开展人力资源市场秩序清理整顿,将坚决查处各类影响就业的违法违规行,为高校毕业生求职就业营造良好的市场环境。”

第二季度

全国这些职业“最缺工”

人力资源和社会保障部近日发布2022年第二季度全国“最缺工”的100个职业排行。其中,营销员、快递员、车工、商品营业员、市场营销专业人员、餐厅服务员、保安员、家政服务员、电子产品制版工、保洁员等职业位列前十。

本期数据来源于全国102个定点监测城市公共就业服务机构填报的人力资源市场招聘、求职数据。由“序号”“职业名称”“职业代码”“职业定义”“需求典型城市”“上期排位”六个

部分组成。“职业名称”“职业代码”“职业定义”适用《中华人民共和国职业分类大典(2015版)》的职业分类标准。“需求典型城市”是指填报该职业需求的典型城市名单,排在前面的城市需求缺口大于排在后面的城市。“上期排位”表示上期(2022年第一季度)该职业的排位情况。

据人社部有关负责人介绍,与2022年第一季度相比,本期排行招聘需求人数和求职人数呈现持续回升。

这从一个侧面反映出,随着5、6月份疫情形势好转,经济逐步回暖,招聘市场供求也随之恢复。

制造业缺工状况持续,电子信息产业缺工情况较为突出。集成电路工程技术人员、半导体芯片制造工、电子仪器与电子测量工程技术人员等职业新进排行,半导体分立器件和集成电路装调工、计算机网络工程技术人员缺工程度加大,电子产品制版工进入排行前十。(本报综合)



就业问答

问:劳动合同可以由他人代签吗?

答:可以的,但需要符合以下情形之一:1.事前授权。代签行为实质为委托代理,代理人根据劳动者的委托授权,以劳动者的名义代为签订劳动合同,劳动合同有效,效力直接归属于劳动者。2.事后追认。根据《民法典》的规定,行为人没有代理权、超越代理权或者代理权终止后,仍然实施代理行为,未经被代理人追认的,对被代理人不发生效力。因此,对他人代签的劳动合同,如果劳动者事前无授权而事后追认的,劳动合同也能得到有效认定。

在满足上述情形的同时,代签人必须符合法律规定,具备完全民事行为能力,代签劳动合同才能认定为有效。

法律要求劳动合同由用人单位与劳动者签订主要目的是为了明确双方权利义务,保护双方的合法权益,从而减少不必要的劳动争议。劳动合同的签订涉及双方当事人的权益,代签容易引起纠纷,有一定风险,因此最好双方亲自签订,这样才能最大限度实现劳动合同双方平等、自愿的目的。

(来源:上海市人力资源和社会保障局)

- 李铁梅不慎遗失执业医师证书原件一本,编号:241500101000749,声明作废。
- 遗失启事:秦超(石柱王场泰超合作店)遗失在联通公司开具的代理商保证金收据,金额10000元(大写:壹万元整),摄像头押金400元(大写:肆佰元整),原开具收据作废,声明作废。
- 李前于2022年7月24日不慎遗失身份证,证号:511024198709232588,本人已申报作废,此证已失效,特此声明。
- 重庆新富杨汽车维修服务有限公司,统一社会信用代码:91500108MA60H348X8,遗失已开具作废/空白/空白作废重庆市增值税普通发票二份,代码05000200104,号码89212758,金额1800元,声明作废。
- 刘发文(身份证号:510226195503102939)遗失残疾人证,编号:渝军H018891,因公六级(07-8.2),声明作废。
- 张少平于2022年7月26日不慎遗失身份证,证号:120621198408272851,本人已申报作废,此证已失效,特此声明。
- 沙坪坝区福江食品店(动监局:重庆市食品药品监督管理局沙坪坝分局)核发的食品经营许可证(证号:渝沙0120180810101,许可证编号:JY15001060154220),声明作废。
- 陈勇遗失中国联通重庆市分公司2019.12.30开具的保证金收据,编号:00001102,金额10000元,声明作废。
- 遗失声明:鲍小佳于2022年7月25日不慎遗失身份证,证号:33900519910411932X,现声明作废。
- 魏浩雷遗失律师执业证,证号:1500120131185441,现声明作废。